

## PROTOKÓŁ NR XXII/2016

### **z obrad sesji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich w dniu 29 września 2016 roku**

Godzina rozpoczęcia – 9-ta

Godzina zakończenia – 14-ta

Sesja odbyła się w sali obrad Urzędu Miasta i Gminy w Kątach Wrocławskich.

W obradach udział wzięli :

- radni zgodnie z załączoną listą obecności (zał.nr 1),
- pracownicy Urzędu Miasta i Gminy zgodnie z załączoną listą obecności (zał.nr 2),
- sołtysi zgodnie z załączoną listą obecności (zał.nr 3),
- goście zgodnie z załączoną listą obecności (zał. nr 4).

Przewodniczący Rady Miejskiej Jarosław Wojciechowski otworzył XXII sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich. Na podstawie listy obecności stwierdził quorum radnych niezbędne do rozpoczęcia obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał. Obecnych 21 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zgodnie z § 26 ust.2 statutu gminy, radni otrzymali porządek obrad.

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza MiG.
5. Zapytania i interpelacje radnych.
6. Sprawozdania z prac komisji.
7. Sprawozdanie Burmistrza MiG z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016 r.
8. Podjęcie uchwał:
  - 8.1 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębów Stoszyce i Wszemiłowice-Jurczyce, dla terenów złoza „Stoszyce II”,
  - 8.2 w sprawie zmiany uchwały nr XI/105/15 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 24 września 2015 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu Stoszyce, dla terenów złoza „Stoszyce III”,
  - 8.3 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kąty Wrocławskie, dla terenów w rejonie autostrady A4,

- 8.4 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Mokronos Górny, dla terenów w rejonie ulicy Wrocławskiej,
  - 8.5 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Baranowice-Bliź,
  - 8.6 w sprawie zmiany uchwały nr V/31/03 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 23 stycznia 2003 r. w sprawie Statutu Gminy,
  - 8.7 w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na okres od 01.10.2016 r. do dnia 30.11.2016 r. dla Spółdzielni Mieszkaniowej „Ślęza” w Gniechowicach,
  - 8.8 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Mokronos Górny,
  - 8.9 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Pełcznica,
  - 8.10 w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Jurczyce,
  - 8.11 w sprawie wniesienia nieruchomości w formie aportu do spółki pn. Zakład Gospodarki Komunalnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Kątach Wrocławskich,
  - 8.12 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok,
  - 8.13 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego,
  - 8.14 w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Burmistrza MiG Kąty Wrocławskie,
  - 8.15 w sprawie nie zakwalifikowania pisma mieszkańców miejscowości Skalka jako petycji.
9. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.
  10. Sprawy różne, wolne wnioski.

### **3. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej**

- pismo Prezydenta miasta Kraków, w którym apeluje do radnych o zachowanie rozsądku przy podejmowaniu uchwał w sprawie zmian nazw ulic ,
- pismo Burmistrza MiG wprowadzające korektę do wcześniejszego pisma kierowanego do sołtysa wsi Pietrzykowice w sprawie zadań inwestycyjnych i poniesionych nakładów finansowych, realizowanych w miejscowości Pietrzykowice,
- podczas przerwy w obradach radni będą mogli wziąć udział w krótkiej uroczystości poświęconej odsłonięciu tablicy pamiątkowej założyciela Izby Pamięci, nieżyjącego Jerzego Grendy.

### **4. Sprawozdanie z działalności złożył Burmistrz MiG. Sprawozdanie załączono do protokołu (zał.nr 5).**

### **5. Zapytania i interpelacje radnych:**

- 1) **radny Czesław Pudlik** – czy w Biuletynie Informacyjnym może ukazać się artykuł wprowadzający do zapowiadanych podwyżek cen wody spowodowanych wzrostem opłat środowiskowych,

- na kiedy zaplanowano wymianę lamp ulicznych rtęciowych na osiedlu Grunwaldzkim,
- dlaczego niema żadnych działań związanych z wyburzaniem budynku przy ulicy Popiełuszki 6,
- czy można wykaszać szerszy pas zieleni przy ulicy Przemysłowej,
- kiedy planowane jest przełożenie kostki na osiedlu Grunwaldzkim,
- czy można usytuować bliżej posesji przy ulicy Popiełuszki 2 kubły na odpady,

**2) radny Mirosław Pawlaczyk** - czy można ustawić znak ograniczający prędkość na drodze Strzeganowice-Wojtkowice,

- czy możliwy jest dodatkowy kurs autobusu ze Strzeganowic do Kątów w godzinach 8 – 9 rano,
- czy można ustawić kubły na śmieci przy wejściach do parku od strony Kątów i od strony Sośnicy.

**3) radna Wanda Laszczyńska** – czy można wpłynąć na właściciela kopalni w Kilianowie aby ogrodził głęboki dół przy drodze transportu rolnego,

- czy można obciążyć wykonawcę wykaszania poboczy kosztami wykoszonych drzew,
- czy prawdą jest, że teren ogródków działkowych przy ulicy Nowowiejskiej przeznaczony będzie pod zabudowę mieszkaniową,
- czy możliwe jest ustawienie lustra przy wyjeździe z pałacu w Krobielowicach,

**4) radny Piotr Paszkowski** – czy można usunąć krzew rosnący w pasie drogowym róg ulicy Brzozowej i Jarzębinowej,

- czy będzie naprawiony chodnik na wjeździe z ulicy 1 Maja w ulicę Fabryczną,
- czy można wyczyścić zamuloną studzienkę obok posesji na ulicy Jarzębinowej 9,
- czy prowadzone są kontrole palenisk,

**5) radna Anna Skórczak** – czy można cyklicznie kontrolować prędkość z jaką przejeżdżają kierowcy przez Gądów,

- czy będą zaktualizowane tabliczki na słupkach z numerami domów w Gądowie,
- czy można utwardzić tłuczniem plac w Gądowie, z którego wyjeżdża autobus,

**6) radny Grzegorz Pacyna** – czy opracowany jest projekt budowy ulic Różanej i Storczykowej na Osiedlu Kwiatowym

- czy możliwa jest interwencja w sprawie zgromadzonych materiałów budowlanych na działce gminnej przy ulicy Spółdzielczej,
- czy jest zgoda na składowanie tłuczni na terenie zalewowym, za smolarnią na składzie węgla,
- czy będzie wykoszona i uporządkowana działka gminna za ulicą Legionów,

**7) radny Andrzej Okapiec** – kiedy będą uporządkowane tereny przy RQadrat i przy ZLA,

- czy wiadomo na jakim etapie wprowadzenie specjalnej strefy ekonomicznej na terenie CeDo,
- czy można wyegzekwować od właściciela posesji na rogu ulic 1Maja i Kołłątaja wymianę ogrodzenia terenu płotem ażurowym,
- czy można jakoś zapobiec wandalizmowi na terenie sportowym za halą sportową przy ulicy Brzozowej,

**8) radna Elżbieta Drab** – zapytała o możliwość patrolowania przez policję terenu za gimnazjum ,

- czy można ustawić kubły na odpady przy parkingu na ulicy Platanowej,
- po pracach prowadzonych na ulicy Leśnej nie wróciły kosze na odpady segregowane i słup ogłoszeniowy,
- na jakim etapie jest planowana rewitalizacja Rynku i Parku Staromiejskiego,
- czy można zaplanować wybudowanie studzienki chłonnej przy posesji 11 na ulicy Dębowej,

**9) radna Danuta Drożdż** – zapytanie do przewoźnika Anita, dlaczego nie zatrzymuje się w Cesarzowicach,

- na jakim etapie aktualnie realizacja zadania utwardzenie placu przy kościele w Jasz kotlu,
- czy środki finansowe zaplanowane na wykonanie boiska w Zabrodziu będą do wykorzystania w roku następnym,

**10) radny Piotr Sobko** – czy będą ujednoczone stawki za wynajm sal gimnastycznych w szkołach,

**11) radna Katarzyna Łapińska-Szymańska** – kto ze strony urzędu przygląda się pracom prowadzonym na ulicy Chłopskiej,

- zapytała o możliwość prowadzenia systematycznych patroli policji dworca PKP w godzinach wieczornych,
- czy można wpłynąć na właściciela kurników na ulicy Polnej w Smolcu aby uporządkował teren,

**12) radny Wiesław Skrętkowicz** – na wjeździe w ulicę Staszica od strony 1 Maja jest znak zakazu zatrzymywania, nie ma takiego znaku od strony ulicy Brzozowej,

**13) radny Rafał Klajber** – czy będzie naprawiony most na wyjeździe z Bogdaszowic w kierunku Stoszyc,

**14) radny Łukasz Zbroszczyk** – zapytał o możliwość patrolowania przez policję terenów za gimnazjum i za GOKiS-em,

- czy policja posiada mierniki prędkości,

- czy gmina będzie wykonywała oświetlenie chodników między miejscowościami,
- czy będą wykonane przeglądy i cięcia pielęgnacyjne drzew przy chodnikach na terenie całej gminy,
- czy prowadzona jest statystyka komunikacji zbiorowej, niektóre kursy są niezasadne,

**15) radny Sebastian Kotlarz** – na jakim etapie jest rewitalizacja parku w Smolcu,

- czy jest możliwość ustawienia fotoradaru na ulicy Chłopskiej w Smolcu,
- na jakim etapie jest plan miejscowy Smolca w rejonie kortów,
- czy planowany jest sklep wielkopowierzchniowy w Smolcu między ulicami Chłopską i Granitową,
- czy można naprawić uszkodzoną kostkę brukową na rogu ulic Dworcowej i Głównej w Smolcu,

**16) radny Antoni Palikowski** - czy będą wykonane cięcia drzew na ulicy Szkolnej w Gniechowicach,

- czy można ustawić znak na wysokości Starego Dworu żeby mógł zatrzymywać się autobus, tak jak z Wrocławia w kierunku Gniechowic.

Pełniący obowiązki komendanta komisariatu policji podinspektor Robert Bator odniósł się do sugestii radnych dotyczących prowadzenia wzmożonych patroli na terenie gminy, które policja weźmie pod uwagę. Miernik pomiaru prędkości policja ma na stanie ale pożyczony, jeśli chodzi o patrolowanie terenów za GOKiS i halą sportową to niezbędnym jest opracowanie regulaminów korzystania z obiektów i zamykania obiektów o określonych porach.

## **6. Sprawozdania z prac komisji**

**1) Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Grzegorz Pacyna** – odbyły się dwa posiedzenia, jedno wspólne z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu, na którym analizowano wykonane ekspertyzy świetlic wiejskich w miejscowościach: Kozłów, Pełcznica i Nowa Wieś Wrocławska.

Drugie posiedzenie było wspólne z Komisją Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego na którym w obecności przedstawicieli ZGK sp. zo.o analizowano koszty mające wpływ na kształtowanie cen wody i ścieków.

**2) Przewodniczący Komisji Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku radny Mirosław Pawlaczyk** – komisja dokonała przeglądu cmentarzy komunalnych na terenie gminy.

**3) Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych radna Irena Salwowska-Hajdasz** – komisja rozpatrywała sprawy mieszkaniowe, podjęła wniosek o uwolnienie środków finansowych na projekt budynku komunalnego.

**4) Przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Janusz Terlecki** – odbyły się dwa posiedzenia, jedno wspólne z Komisją Budżetu i Rozwoju, na drugim rozpatrywano projekty uchwał skierowane pod obrady sesji.

**5) Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radna Katarzyna Łapińska- Szymańska** – komisja odbyła dwa posiedzenia, jedno wspólne z Komisją Budżetu i Rozwoju, na drugim analizowano wyniki sprawdzianu w klasach szóstych i egzaminu gimnazjalnego oraz wyniki rekrutacji do szkół, przedszkoli i żłobków.

**6) Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Danuta Drożdż** – odbyły się dwa posiedzenia, jedno z udziałem dyrektora GOKiS Marii Mach, która informowała o wydatkach poniesionych na organizację dożynek gminnych, na drugim posiedzeniu rozpatrywano skargę na Burmistrza MiG.

#### **7. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016 roku przedstawił Burmistrz MiG Antoni Kopeć. Sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 6).**

Poinformował, że na dobrym poziomie jest wykonanie dochodów z podatków i opłat lokalnych pobieranych przez gminę, oraz pozostałych dochodów.

Plan dochodów ogółem po zmianach wynosi 103 870 334,95 zł

Wykonanie dochodów ogółem wynosi 53 587 383,77 zł

Plan dochodów majątkowych wynosi 3 358 746,- zł wykonanie 1285 928,90 zł

Wykonanie dochodów wyniosło 51,6 % w stosunku do planu

Plan wydatków po zmianach 112 637 134,95 zł wykonanie 43 292 833,70 zł

Wydatki bieżące plan 83 937 097,01 wykonanie 39 203 596,52 zł

Wydatki majątkowe plan 28 700 037,94 zł wykonanie 4 089 237,18 zł

W okresie sprawozdawczym wydatki zostały wykonane w 38,44 %, z tego wydatki bieżące na poziomie 46,70%, majątkowe 14,25%.

Burmistrz zapewnił, że nie ma zagrożenia przy realizacji dochodów i wydatków budżetowych. Pierwsze półrocze to okres przygotowań zadań inwestycyjnych do przetargów i wyłaniania wykonawców. Realizacja następuje dopiero w II półroczu.

Budżet gminy na dzień 30 czerwca br. zamknął się nadwyżką środków finansowych.

Wykonano wiele inwestycji, między innymi:

- budowa cmentarza komunalnego w Smolcu,
- bezpieczne nawierzchnie na placach zabaw przy szkole w Małkowicach i szkole podstawowej nr 2 w Kątach Wrocławskich,

- budowa kanalizacji sanitarnej w ulicy Chłopskiej w Smolcu,
- dokończenie kanalizacji sanitarnej w Sadkowie, Sadowicach, Baranowicach, Pietrzykowicach i Smolcu,
- budowa oświetlenia drogowego na terenie gminy,
- doposażono place zabaw,
- budowa boiska wielofunkcyjnego przy ulicy Okrzei w Kątach Wrocławskich,
- budowa boiska w Nowej Wsi Kąckiej,
- budowa kompleksu boisk w Zabrodziu,
- wykonano nagłośnienie hali widowiskowej przy ulicy Brzozowej w Kątach Wrocławskich,
- wykonano modernizację boisk w Pełcznicy i Wszemiłowicach.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał z pozytywną opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej do sprawozdania Burmistrza. Uchwałę RIO załączono do protokołu (zał. nr 7).

Pozytywne opinie do sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016 roku przedstawili:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Grzegorz Pacyna

Przewodniczący Komisji Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku radny Mirosław Pawlaczyk

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych radna Irena Salwowska-Hajdasz

Przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Janusz Terlecki

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radna Katarzyna Łapińska-Szymańska

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Danuta Drożdż

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2016 roku przyjęto jednogłośnie.

## **8. Podjęcie uchwał:**

**1. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębów Stoszyce i Wszemiłowice-Jurczyce, dla terenów złoza „Stoszyce II”,**  
Projekt uchwały omówił Sł.Palichleb.

W tej części obrad uczestniczyli mieszkańcy budynku położonego w Kątach Wrocławskich przy ulicy 1 Maja 94, którzy wyrazili swój niepokój i obawy przed nie wywiązaniem się z umowy przedwstępnej zawartej z firmą GeoKrusz, która dotyczy zamiany lokali mieszkalnych

Burmistrz poinformował, że Pan M.S przedstawiciel firmy AgroBlok zdeponował w sejfie urzędu akt notarialny , w którym firma zobowiązuje się do zaspokojenia roszczeń wobec spółki GeoKrusz.

Zobowiązuje się też do dokonania zamiany mieszkań do dnia 31 grudnia 2016 roku.

Radny Piotr Paszkowski wnioskował o zdjęcie uchwały z porządku obrad.

Z uwagi na głosy radnych o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały do czasu sfinalizowania sprawy zamiany mieszkań, Burmistrz apelował o rozwałę i przedstawił wcześniejsze stanowisko rady, które warunkowało podjęcie uchwały wybudowaniem drogi transportu kopalni. Firma wywiązała się z warunku, wybudowała drogę za ponad 12 mln. zł. Jeśli teraz Rada nie podejmie uchwały to scenariusz może być taki, że firma może dochodzić od gminy zwrotu poniesionych nakładów. Inwestor wywiązał się z umowy.

Pani Z.K Przewodnicząca RM poprzedniej kadencji przychyliła się w pełni do wypowiedzi Burmistrza w kwestii warunku podjęcia uchwały poprzedzone wybudowaniem drogi, który został spełniony. Prosiła przedstawicieli firmy do sfinalizowania sprawy zamiany mieszkań

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Grzegorz Pacyna prosił o konsensus w sprawie i apelował do radnych o głosowanie zgodnie z własnym sumieniem.

Przewodniczący komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Janusz Terlecki przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały.

Burmistrz oświadczył, że w przypadku nie wywiązania się spółki ze zobowiązań, złoży wniosek o uchylenie uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego kopalni Stoszyce III i IV.

Radny Mirosław Pawlaczyk w swojej wypowiedzi podkreślił fakt, że jeśli chcemy mieć rozwój gminy musimy liczyć się z pewnymi utrudnieniami.

Przewodniczący RM poddał pod głosowanie wniosek radnego Piotra Paszkowskiego o zdjęcie uchwały z porządku obrad. Wniosek odrzucono większością głosów.

Rozpatrzenie nieuwzględnionych przez Burmistrza uwag:

1.Dotyczy nie rozpoczynania wydobywania kopalni ze złoża Stoszyce II przed zakończenie wydobywania ze złoża Stoszyce I – uwagę odrzucono,

2.Dotyczy pozostawienia jako jedyne go sposobu przeznaczenia terenu po rekultywacji wody powierzchniowe i stawy hodowlane – uwagę odrzucono,

3. Dotyczy powierzchni zbiornika po rekultywacji, który nie powinien być mniejszy niż 70 % obszaru eksploatacji – uwagę odrzucono.

Przyjęto załącznik nr 2 do projektu uchwały i załącznik nr 3 do projektu uchwały.

Uchwałę podjęto większością głosów.

**2. w sprawie zmiany uchwały nr XI/105/15 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 24 września 2015 r. w sprawie przystąpienia do**



**sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
obrębu Stoszyce, dla terenów złoza „Stoszyce III”,**

Projekt uchwały omówił Sławomir Palichleb. Wyjaśnił, że zmiana dotyczy załącznika graficznego, teren powiększono o boisko. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto większością głosów.

**3. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  
zagospodarowania przestrzennego miasta Kąty Wrocławskie, dla terenów  
w rejonie autostrady A4,**

Projekt uchwały omówił zastępca Burmistrza Mieczysław Reps. Wyjaśnił, że wcześniej uchwała nie mogła być podjęta z uwagi na planowany punkt poboru opłat

za korzystanie z autostrady. Je to teren prywatny, po drugiej stronie autostrady, po prawej stronie za stacją BiPi. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto większością głosów.

**4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu  
zagospodarowania przestrzennego wsi Mokronos Górny, dla terenów w  
rejonie ulicy Wrocławskiej,**

Projekt omówił Sławomir Palichleb, planem objęty będzie teren w centrum wsi, przeznaczony będzie pod usługi oświatowe. Pozytywną opinię do projektu uchwały

przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

**5. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania  
przestrzennego wsi Baranowice-Bliż,**

Projekt omówił Sławomir Palichleb. Cały teren opracowania obejmuje 44 ha, zgodę

rolną otrzymało 6 ha, do planu nie wniesiono uwag. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

**5. w sprawie zmiany uchwały nr V/31/03 Rady Miejskiej w Kątach  
Wrocławskich z dnia 23 stycznia 2003 r. w sprawie Statutu Gminy,**

Przewodniczący RM wyjaśnił, że zmiana w statucie dotyczy możliwości wprowadzenia systemu eSesja. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

**6. w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf dla zbiorowego  
zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na okres od**

**01.10.2016 r. do dnia 30.11.2016 r. dla Spółdzielni Mieszkaniowej „Śleza”  
w Gniechowicach,**

Projekt uchwały omówił kier. wydz. GK Piotr Litwin. Wyjaśnił, że przedłużenie o miesiąc pozwoli dokładnie przeanalizować nowe przepisy. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego radny Janusz Terlecki. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

**7.w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Mokronos Górny,**

Projekt uchwały omówiła Urszula Olszewska. Wyjaśniła, że przeprowadzono całą wymaganą procedurę. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku radny Mirosław Pawlaczyk. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

**8. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Pełcznica,**

Projekt uchwały omówiła Urszula Olszewska. Wyjaśniła, że przeprowadzono całą wymaganą procedurę. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku radny Mirosław Pawlaczyk. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

**9.w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Jurczyce,**

Projekt uchwały omówiła Urszula Olszewska. Wyjaśniła, że przeprowadzono całą wymaganą procedurę. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku radny Mirosław Pawlaczyk. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

**10.w sprawie wniesienia nieruchomości w formie aportu do spółki pn.**

**Zakład Gospodarki Komunalnej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością  
w Kątach Wrocławskich,**

Projekt uchwały omówiła Skarbnik. Wyjaśniła, że do poprzedniej uchwały wkradł się błąd, chodzi o ujęcie wodociągu w Smolcu, który wykonano z udziałem środków zewnętrznych. Pozytywną pinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Grzegorz Pacyna. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

**11.w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok,**

Projekt uchwały omówiła Skarbnik. Wyjaśniła, że zwiększa się dochody o 173 296 zł. i o taką samą kwotę zwiększa się wydatki. Pozytywną pinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Grzegorz Pacyna. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

**12.w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Dolnośląskiego,**  
Projekt uchwały omówiła Skarbnik. Wyjaśniła, że zwiększa się kwotę na przebudowę drogi wojewódzkiej 362. Pozytywną pinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Grzegorz Pacyna. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

**13.w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Burmistrza MiG Kąty Wrocławskie,**  
Uchwałę podjęto większością głosów.

**14.w sprawie nie zakwalifikowania pisma mieszkańców miejscowości Skalka jako petycji.**  
Uchwałę podjęto większością głosów.

## **9. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych**

**Dotyczy pkt-u 5, ppkt 1** przekazywanie mieszkańcom informacji o podwyżkach cen wody jest przedwczesne, nie ma jeszcze obowiązujących przepisów,

- sprawa wymiany lamp na osiedlu Grunwaldzkim będzie omówiona na naradzie z kierownikami,
- budynek przy ulicy Popiełuszki 6 jest własnością prywatną, zostaną podjęte działania,
- wykaszanie terenów zielonych – usługa nie jest wykonywana dobrze,
- sprawa przełożenia kostki brukowej na osiedlu Grunwaldzkim będzie dokładnie przeanalizowana,
- sprawa usytuowania kubłów na odpady zostanie rozeznana,

**Dotyczy pkt-u 5, ppkt 2** na drodze Strzeganowice-Wojtkowice jest jeden próg zwalniający przy ostatniej posesji, być może należy zrobić drugi,

- aby uruchomić kurs autobusu przedsiębiorca musi rozważyć korektę rozkładu jazdy,
- sprawa usytuowania kubłów na wejściu do parku jest zasadna,
- w sprawie przystanku na żądanie jest oczekiwanie,

**Dotyczy pkt-u 5, ppkt 3** sprawa dołu przy kopalni w Kilianowie zostanie sprawdzona,

- nie ma żadnych planów związanych z ogródkami działkowymi,
- w sprawie lustra w Krobielowicach zostanie zgłoszony wniosek,

**Dotyczy pkt-u 5, ppkt 5** sprawa nieaktualnej numeracji i nawiezienia tłucznia zostanie omówiona na naradzie z kierownikami,

**Dotyczy pkt-u 5, ppkt 6** projekt budowy dróg był opracowany na całe osiedle Kwiatowe, straciły ważność uzgodnienia,

- w sprawie zgromadzonego materiału budowlanego zostaną podjęte działania i ustalenie właściciela, taka samo w przypadku składowania tłucznia na terenie zalewowym,
- teren gminny zostanie uporządkowany,

**Dotyczy pkt-u 5, ppkt 7** w sprawie uporządkowania terenu na osiedlu Wiedeńskim były monity, ale nie ma działań,

- Urząd nie ma informacji w sprawie specjalnej strefy ekonomicznej na Tereni CeDo,
- ogrodzenie na rogu ulic 1Maja i Kołtąta postawione jest zgodnie z prawem i zatwierdzona organizacją ruchu, po zakończeniu budowy zostanie rozebrane,

**Dotyczy pkt-u 5, ppkt 8** ustawienie kubłów na odpady przy parkingu na ulicy Platanowej jest zasadne,

- sprawa koszy do segregacji przy ulicy Leśnej i budowa studzienki chłonnej przy ulicy Dębowej do omówienia na naradzie z kierownikami,

- na rewitalizację Rynku i Parku Staromiejskiego nie było jeszcze konkursu,
- Dotyczy pkt-u 5, ppkt 9** będzie wystąpienie do przewoźnika Anita w sprawie nie zatrzymywania się na przystanku w Cesarzowicach,
- plac w Jaskotlu jeszcze nie został nam przekazany, czekamy na uchwałę zarządu województwa,
- Dotyczy pkt-u 5, ppkt 10** w sprawie stawek za wynajm sal gimnastycznych zostanie radnemu Piotrowi Sobko udzielona odpowiedź na piśmie,
- Dotyczy pkt-u 5, ppkt 11** przebudowę ulicy Chłopskiej w Smolcu z ramienia starostwa Powiatowego sprawuje Pani Marta Parusel,
- Urząd zobowiąże właściciela do uporządkowania terenu po kurniku w Smolcu,
- Dotyczy pkt-u 5, ppkt 12** oznakowanie ulicy Staszica będzie przeanalizowane na naradzie z kierownikami,
- Dotyczy pkt-u 5, ppkt 13** most w Bogdaszowicach był naprawiany, trzeba wprowadzić ograniczenia wysokościowe,
- Dotyczy pkt-u 5, ppkt 14** nie planowane jest oświetlanie chodników poza terenem zabudowanym, między miejscowościami, jest to luksus na który gminy nie stać,
- przewoźnik monitoruje przewóz pasażerów i zgłasza kursy nieopłacalne,
- Dotyczy pkt-u 5, ppkt 15** zadanie parku w Smolcu zgłoszone jest do konkursu,
- odstępuje się od instalowania fotoradarów,
- Urząd nie ma wiedzy w sprawie planowanego sklepu wielko powierzchniowego w Smolcu,
- opracowanie planu miejscowego trwa ok. 8 m-cy,
- Dotyczy pkt-u 5, ppkt 16** sprawa cięć pielęgnacyjnych i oznakowania przystanku przeanalizowana zostanie na naradzie z kierownikami,

## 10. Sprawy różne, wolne wnioski

Rada Miejska przyjęła deklarację w sprawie przeznaczenia w uchwale budżetowej na 2017 rok środków finansowych w wysokości 400 000 zł., co stanowi 11,8 % kosztu realizacji zadania, na współfinansowanie inwestycji pn. "przebudowa drogi powiatowej nr 1950D w miejscowości Pietrzykowice, gmina Kąty Wrocławskie.

Rada Miejska większością głosów odrzuciła wniosek komisji Spraw Społecznych o uruchomienie środków finansowych na opracowanie projektu budynku komunalnego.

Na tym porządek obrad został wyczerpany. Przewodniczący zamknął sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Protokołowała:

*Aliza Sanojcin*

PRZEWODNICZĄCY  
Rady Miejskiej w Kątach Wr.  
*Jarosław Wojciechowski*